

вредительства, диверсии и гоножажа японо-немецких троцкистских агентов, задачи по борьбе с прокоммунистами, подверг критике самоспособность и притупление бдительности ряда руководителей дорог и работников НКПС, их недопустимое благополучие в «привычных» недостатках, к нарушениям приказов и инструкций, что использовали для своей подрывной работы предители троцкисты. Товарищ Каганович критически осветил вредную практику подбора работников по знакомству, кумовству, а не по признаку их политической выдержанности и деловой пригодности, невнимание руководителей к критике, жалобам и заявлению рядовых работников — «простых людей».

В течение четырех дней собрание актива горячо обсуждало доклад товарища Кагановича. В предложениях выступило 67 человек.

Все выступавшие единодушно одобрили большевистские решения Центрально-сталинского Центрально-

го Комитета. Беспартийные ора-

хования и укрепления страны социализма, вооружающие партию и советский народ для борьбы и работы в условиях капиталистического окружения.

Актив заверяет Центральный Комитет партии и товарища Сталина, что советские железнодорожники все свои силы отдают на большевистское проведение в жизнь решений Пленума и на дело выкорчевывания подыхающих японо-немецких троцкистских агентов.

ПЛЕНУМ ЦК КП(б)

БКИБ, 19 марта. 17 марта состоялся пленум Центрального Комитета коммунистической партии (большевиков) Украины.

Пленум ЦК КП(б) заслушал сообщение тов. Государа о пленуме ЦК ВКП(б) и рассмотрел ряд организационных вопросов.

Пленум ЦК КП(б) в связи с переходом тов. Постишева П. П. на другую работу освободил его от обязанностей первого секретаря Куйбышевского обкома ВКП(б).

Вторым секретарем ЦК КП(б) остался тов. Хатаевич М. М.

Исполняющим обязанности секретаря Куйбышевского обкома ВКП(б) избран Постишев П. П.

КУЙБЫШЕВ, 18 марта. (Корр.

«Правды»). В связи с отзывом тов. Шубинова в распоряжение ЦК ВКП(б), пленум обкома освободил его от обязанностей первого секретаря Куйбышевского обкома ВКП(б). Пленум избрал товарища Постишева П. П. исполняющим обязанности секретаря Куйбышевского обкома ВКП(б).

собрания активы участвовало около семисот человек.

Собрание активы подвергло критике работу аппарата Наркомата промышленности В. И. Межлауза об итогах Пленума ЦК ВКП(б). По докладу товарища Межлауза развернулись прения. В прениях участвовало около 140 человек. Высказались 32 человека — директоры заводов, стахановцы, инженеры, начальники главков и другие. Ряд участников собрания из активе,

цев. Тов. Кубышкин, например, снялся отставанием, а из самого же доклада Кубышкин — не отставанием и им не был. Хмыров выступил и признался, что был два раза в центре, беседовал только с секретарем комитета тов. Деникиным и что от тых посещений нет никакого толку. Признался он и в том, что рабочий комсомольцев знает только по учетным карточкам.

Тов. Хмыров, преувеличивая успехи

В Ставрополе изучается 11260 колхозов. Но как горючим руководят этой огромной массой колхозов? Об этом говорил на собрании тов. Народов:

— Прыдешь в школу и не знаешь,

за что взяты. С 14 февраля комитет

на сеинпар, но он срывается.

Не оказывает помощи горючим и

группировкам. Тов. Кубышкин за 8

месяцев от горючего не получал никакой помощи.

С. ГИЛЕЗ.

В. ПЕТРОВ

СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ — ПАРТОРГУ

С культурным ростом основных национальных кадров — парторгов, семинаристов, инженеров и работников научного аппарата не все благополучно. Одно сиючасально идет политическое соревнование между работниковами, но с посыпанием общеслучайного умения работников — полный провал.

Одна из группировок ГК ВКП(б) в лице тов. Чудова и Тихонова, начинавшая с осени, много обещала изобретателям. А что сделано? Организован прогрессивно-общеобразовательного уровня, раз

делано безусловно вина отдела парторгов, который не довел до конца начатого дела: не были тщательно защищены дни и не было контроля над тем, как проходит занятия. Иногда обявляется, что занятия будут в паркабианте, приходишь туда — оказывается, их посыпали в помещение курсов мастеров.

Одна из главных причин срыва занятий — отсутствие дисциплины у бухгалтеров. Земля родит не плохо, но землю издают, лес рядом с деревней, достаточно сельскохозяйственного инвестора, есть автомашин. Нельзя сказать, чтобы нехватка рабочей силы. Но колхоз отстает в сравнении с соседними колхозами.

В чем дело? Устав сельхозартели в колхозе не проводится в жизнь. Бизнесмены трудовой дисциплины убушателей. Начиная с 11 марта во всех трех группах было не более 8—9 слушателей. На последних занятиях в нашей группе никого не было.

Надо покончить с расхабистостью. Выполнение задач, стоящих перед парторганизацией в связи с постановлением Пленума ЦК ВКП(б) о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, немыслимо без общего подъема культурно-политического уровня коммунистов и в первую очередь парторгов и инженеров.

Люди выходят на работу в 9—10 часов утра, после раскомандировки расходятся по домам посматривать в часах в 12. идут заниматься лошадьми. За 4—5 километров дежают охоту пешком за корюками. После поездки лошади распределяют около изб и лошадей с узелками отпускают на конный двор. Когда вечерами идешь от конного двора, то встречаешь бредущих ко двери лошадей. Хорошо если лошади попадутся на глаза конюху. А то лошадь может ночь простоять голой. Соруя раскладана где попало, ни веревок, ни вожжей.

Люди выходят на работу в 9—10 часов утра, после раскомандировки расходятся по домам посматривать в часах в 12. идут заниматься лошадьми. За 4—5 километров дежают охоту пешком за корюками. После поездки лошади распределяют около изб и лошадей с узелками отпускают на конный двор. Когда вечерами идешь от конного двора, то встречаешь бредущих ко двери лошадей. Хорошо если лошади попадутся на глаза конюху. А то лошадь может ночь простоять голой. Соруя раскладана где попало, ни веревок, ни вожжей.

К севу колхоз не готовится. Налог в поле почти не выплачивают, семена к посеву не подготовлены, триперовка идет медленно. Председатель колхоза Бульдаков пытается в Прокопьевске по пятидневке и больше. Загнал производителя-жеребца. В колхозе резкое недовольство поведением Бульдакова. Несколько колхозников подали заявления о выходе из артели. Бульдаков дал указание колхозникам развезти по домам школьные дрова. Школа оставлена без дров.

В. ТЕРЕХОВ.

ПЕРОВ И.

боты всего завода.

Характерный пример с прокаткой на складки в марте. Перевалившись на складку, мы простоявали 10

процентов времени из-за отсутствия металла. Об этом достаточно было бы невозможность, приложить все силы к тому, чтобы в кратчайшие сроки ликвидировать последствия вредительства и обеспечить дальнейший быстрый рост всей тяжелой промышленности.

Шелевые обещания заместителя главного инженера Гура потерпели неудачу. Мы им теперь не верим. Больше того, когда мы обратились к тов. Гуру с требованием о металле, он ничего не нашел сказать, кроме как посоветовать побольше «ложимать на общественность». А что же, спрашивается, должен делать заместитель главного инженера Гура?

Больше при мысли, что такой же стан, как наш, на Магнитке творит чудеса, а мы простояваем целиком сменами. Предложенная еще в сентябре 1936 года новая калибровка рельсов до сих пор не осуществлена.

В январе из-за безобразного состояния печей мы простояли 32 часа. В январе же при прокатке конструкционной стали прокатка была начата тогда, когда металл находился в первом пролете склада заготовок. При наличии металла стан простоявал без металла и катал по 300 тонн в смену вместо 500 тонн.

Такая же история повторилась в 1936 году, где мое выступление с критикой общезаводских недоделок было начата однажды председателем собрания Злотниковым, а затем директором завода тов. Бутенко.

Не удивительно, что после этого собрание молчало, словно набравши

стия металла и потом все же перевалилось на рельсы.

Мы уже не говорим, что вся работа стана № 500 в феврале была подчинена стихийному поступлению металла. Попытка катать по плану, предпринятая в марте, показала, что план в рамках одного стана разбивается на беспланность ра-

боты всего завода. Нужно было во весь голос кричать о чудовищных просториях, а не отмалчиваться. Нужно было вскрыть причины, почему нет металла!

Со всеми этими безобразиями руководство завода, очевидно, мириется, чему немало способствуют весьма тесные отношения между начальником цеха Гуренковым и заместителем главного инженера Гура.

Больше при мысли, что такой же стан, как наш, на Магнитке творит чудеса, а мы простояваем целиком сменами. Предложенная еще в сентябре 1936 года новая калибровка рельсов до сих пор не осуществлена.

Обычно «виновником» всех этих недоделок и безобразий в работе является начальник цеха Гуренковым, который не может быть покритикован за то, что с пуском стана № 900, нас заставляют металлом. Мы же стоим, как начальство «пеногрехимо» и по подлежит критике. Критика существует только для низших по рангу.

Для меня памятью инженеровское общезаводское собрание в октябре 1936 года, где мое выступление с критикой общезаводских недоделок было начата однажды председателем собрания Злотниковым, а затем директором завода тов. Бутенко.

Сейчас дело дошло до того, что из трех работающих бригад (вместо нормальных четырех) одна бригада отчуждена в отпуск. Стан замолчал переведен на работу с 50 процентами производительности.

На заводе не чувствуется тревоги, никто, видимо, не боится пущеной водой. От наших требований отмахиваются, как от давиц на головах и докучливых.

Чья враждебская рука заставляет нас стан стоять?

В порядке самокритики нужно сказать, что «Б. С.» недостаточно

стремится 50 процентов. Народные тридевятери, затраченные на стану № 900, оправданы.

Программа 1937 года для нашего стана установлена в 450 тысяч тонн. За январь—февраль мы выполнили план на 60 процентов. Остальное время стояли из-за отсутствия металла.

Кто позволил так преступию относиться к государственному плану для нашего стана?

Больше при мысли, что такой же стан, как наш, на Магнитке творит чудеса, а мы простояваем целиком сменами. Председатель комбината тов. Бутенко, имея, в свою очередь, приятельские отношения с тов. Гура, повторяет приятиям.

Все это, безусловно, заменяет большевистскую политическую партию и с пелладками пожелания портить «дома семейные» отношения между начальником цеха Гуренковым и заместителем главного инженера Гура?

В Ставрополе можно и нужно поставить задачу — дать парторгу, секретарю цеха, инструктору ЭПК и ГК ВКП(б) среднее образование. Задача эта вполне реальная.

Инструктор ЭПК КЮРЧКОВ.

Партийно-массовая работа забр. ШЕНА

Партийная организация трамвайного цеха во сих пор не обсуждается историческим решением февральского Пленума ЦК ВКП(б). Председатель колхоза Бульдаков пытается в Прокопьевске по пятидневке и больше. Загнал производителя-жеребца.

Партийные собрания проходят на пыльном уровне. Решения выносятся неподуманные. Например, 4 марта на партийном собрании по докладу о решениях Пленума Горкома ВКП(б) вынесли решение: «Собирать все сведения о технических недоделках и направлять их в горком». В. ТЕРЕХОВ.



ОРДЖОНИКИДЗЕНСКИЙ ПРИЗЫВ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ

В ЦЕХЕ ЧУВСТВУЕТСЯ УСПОКОЕННОСТЬ

В стахановские вахты идели Орджоникидзе колхозы второй бригады рельсобалки обязались катать 650 тонн рельсов в смену. На цехе, сварщиков печей «Сталинец», это возлагает обязанность обеспечить стан хорошо пропретым металлом — до 50—60 блоков в час. Надо сказать, что мы всеми силами боремся за выполнение плана, но не всегда удается это желание осуществить.

Работают наш цех рывками, хотя есть все премисы для работы фронт и позволяющие план. 15 марта рельсобалка при 6-часовом простоя выдала готовых рельсов 2050 тонн — 117 пропилов плана, а 16 марта простояли только 1557 тонн. Не выполнили план на потому, что стан простоял 10 часов из-за внутренних лепомадок и плохой работы прокатчиков блюминга. В этот день наша бригада, прокатавшая 566 тонн рельсов при простоях в 2 часа 30 минут, больше часа простояла из-за того, что по халатности машина Борисова вышли из строя диски вил.

15 марта бригада имела все возможности дать ремонтную производительность, но, однако, мы ее не дали, потому что шарнирные краны 2 часа стояли из-за некомпетентности электрической части машинистов. В результате мы простояли 617 тонн — на 34 тонны больше плана, то могли бы дать 800 тонн. Завод электросварщиками Тарасов не выполняет своих обязательств. Обещания, данные на инженерно-техническом собрании, — что краны и все электрооборудование будет работать образцово, оказались лишь красивыми словами.

Осталось лишь одно воспоминание о том, что по предложению председателя горсовета тов. Лебедева было создано 20 бригад для обследования территории города. Но это было единственной «спасибою» в работе депутатской группы. Бригады эти обнаружили машину безобразий в Сталинекторге, УРСе и других трестовых организациях.

Депутатка горсовета тов. Деница рассказывает о многих случаях, когда выставляемые горячие бригады за указание недостатков, давали конкретные указания, предлагаю услуги по коррекции и т. д.

— Но все это были под сугубо и в УРСе, и в Сталинекторге, — говорит тов. Деница. — Видя такое отношение к нашей работе, мы естественно отменили работу.

План розничного токареоборота установлен в сумме 131 миллиарда рублей (рост против 1936 года на 23,3 процента), в том числе по розничному обороту магазинов намечен рост на 24,3 процента и по предприятиям общественного питания — на 11,6 процента.

Прежде всего следует отметить более быстрый рост группы промышленных товаров по сравнению с товарами продовольственной группы. Продажа промышленных товаров по плану возрастает на 30,8 про-



Сталевар-стахановец первого маркеновского цеха Ефим Васильевич Лихов со своей дочерью Надей. (Фото М. Демидова).

**З. Болотин
Торговля
в 1937 году**

Установленный для 1937 г. план промышленного производства в цехах 1926—1927 года составляет 103 миллиарда рублей в 1936 году (при росте на 20 процентов). При этом простой валовой продукции промышленности, производящей средства производства, установлен в 19,5 процента, а промышленности, производящей предметы потребления, — в 20,8 процента.

По сельскому хозяйству утверждены план валовой продукции зерновых культур в 6,6 миллиарда пудов, хлопка-волокна — в 46,1 миллиона пудов, сахарной свеклы — в 246 миллионов центнеров, льно-волокна — в 8450 тысяч центнеров, подсолнечника — в 27159 тысяч центнеров.

Эти задания по промышленности и сельскому хозяйству были положены в основу плана розничного товарооборота на 1937 год.

План розничного токареоборота установлен в сумме 131 миллиарда рублей (рост против 1936 года на 23,3 процента), в том числе по розничному обороту магазинов намечен рост на 24,3 процента и по предприятиям общественного питания — на 11,6 процента.

Прежде всего следует отметить более быстрый рост группы промышленных товаров по сравнению с товарами продовольственной группы. Продажа промышленных товаров по плану возрастает на 30,8 про-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нужен ли такой цех?

Основную заготовку вырабатывают блюминг. Раньше на обязанности цеха лежала и последующая обработка (вырубка) заготовки и дача заказчику. Во время разделения прокатных цехов думались выделить в самостоятельный цех и осевую заготовку. И спешно склад металла посыпал прокладку: «заготовочный цех».

Таким образом, с организацией этого цеха искалось сократить 15 лишних человек, платы им 7.916 рублей ежемесячные зарплаты. В год эта сумма составляет 94.992 рубля, то есть она равна тому фонду заработка одного из основных цехов завода.

И этот аппарат из 15 человек буквально скучает от ничего не делаения. Сам начальник цеха Панкратьев, обуреваемый благими порывами помочь ближнему, ходит на космический, лунный, марсийский цех,ывает из колодца блюминга, дает товарищеские советы, как ковать уголь, варить чугун, сталь, как лучше греть металл. И это все делается для того, чтобы лучше выпил основная заготовка.

Во что же обходится такое «увольствие» с кричащей вывеской?

Поскольку имеется цех, то должен быть и аппарат, а «шаратель» этот состоит из следующих лиц:

ЛАЗИАН.

Разливщики все еще работают плохо

В связи с орджоникидзенским призывом стахановцев разливщикам второго мартена заявляли, что они обеспечивают разливку 2650 тонн металла в сутки без перебоев и задержек. Но, чтобы выдержать эти обязательства, нужно коренная перестройка работы в бригадах. В дни стахановских вахт в отдельных эшелонах разливочных проработки наблюдаются беспорядки и неорганизованность.

На производственных совещаниях разливщики пакетили ряд рабочих мероприятий, но они не проводятся в жизнь с должной энергией. Подчас вместо токаринской помошки идет неизвестная практика. Казалось бы, грамоты у печей «Сименса», полученные мастерами третьей бригады Войцеховского работать хорошо, — он готовит ковши для следующей бригады, а вот мастер Смирновый в этом же зале заботится и, пренебрегая от него смену, разливщики попадают в трудное положение.

Не все разливщики используют вымытую стальную ковшну пеком для пропаривания ухода металла под стопор. В результате игнорирования этого метода разливщиками Балиновским, Колюковым, Печатниковым и невыполнением мастеров Смирнового, Сидорчука и Войцеховского мы имеем при смене ковши пакетами под стопор.

Механик цеха Волков обязался установить консольный края у тоннажной сушки. Это бы облегчило подъем и опускание стопоров. Он же обязан об оборудовать специальными приспособлениями для установки утеплителей. Например, 15 марта они начали ходить по

место на место в течение 1933—34—35—36 гг., то есть на каждый год новая усадьба, и все по частному желанию горсовета. Как будто какой-то злой рок заставляет нас строить из того места, с которого на следующий год будут сносить! Вот, к примеру, по Пролетарской улице, по которой строили ее, против земли усадьбы имеется чистая, ровная площадь. Справившись, почему нам не отвели в 1935 году там усадьбы, или же почему сейчас не построить там школу? Но видно судьба наша такая: что год усадьба.

Сейчас насгоняют исключительно по кампанию планировщиков. Совсем очевидно, что необходимости в этом нет никакой. Соснится 11-й дом — при избытке свободной земли. Для школы же это место неподходящее. Тут нельзя будет разбить сад, устроить двор для игр детей: площадь слишком узка и мала.

ГРИГОРЬЕВ, ОГЛЫ, ОСМАНОВ.

**ВОПРОЩАЯ
БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ**

Больным стахановцам отказывают

Прежде всего следует отметить более быстрый рост группы промышленных товаров по сравнению с товарами продовольственной группы. Продажа промышленных товаров по плану возрастает на 30,8 процента, а продовольственных товаров — на 16,2 процента. До 1936 г., впрочем, прирост промышленных товаров отставал по темпу от прироста продовольственных товаров.

Эта особенность плана 1937 года отвечает потребностям населения. С постом материального благосостояния и улучшением продовольственного положения возрастают в потреблении удельный вес промышленных товаров.

По отдельным промышленным товарам намечено следующий рост рожничной продажи: по хлопчатобумажным тканям — на 30,8 процента, цвейными изделиями — на 33 процента, по кожаной обуви — на 54,1 процента, по трикотажу — на 15,1 процента, по фанто-файновым изделиям — на 27,5 процента, по метизным изделиям — на 37,8 процента и т. д.

Меняется и структура розничного оборота по продовольственным товарам, особенно возрастают продажа масла, сала, мяса, рыбных товаров. По отдельным продуктам намечена следующая рост продажи: мяка (для хлебоцехов) — на 9,1 процента, краина — на 19,9 процента, макароны — на 42,6 процента, сахар — на 15,9 процента, кондитерские изделия — на 25,7 процента, рыба — на 12,1 процента, масло животное — на 11,3 процента, мясо — на 10 процентов, колбасы — на 33,3 процента, консервы — на 44,6 процента.

Массовый потребитель предъявляет все большие требования к товарам. Потребитель требует повышенного качества, лучшей питательности, большей прочности и изящества товаров. В текущем году будут выпущены в большом количестве высокие сорта хлопчатобумажных и шерстяных тканей, обуви и трикотажа, увеличен выпуск консервов в масле, шоколадных изделий; пшеничная мука заменяет в общем количестве пшеничной муки не менее 75,4 процента (против 73,6 процента в 1936 году); высшие сорты муки заменят около 15 процентов (против 10,5 в 1936 году).

План предусматривает дальнейшее значительное расширение продажи товаров первой необходимости: сахара, соли, консервов и т. д. Особая необходимость неослабно борется за расширение сети магазинов, торгующих этими товарами, за рост этих товаров потребления во всех видах, например сахара — в виде варенья, посыпка и т. д.

Борьба за товар — это не только изыскание товара на стороне, но и мобилизация товарных ресурсов в самой торгующей организации: на складах, базах, в магазинах.

Начало кое-что было сделано, но затем хозяйственники, ссылаясь на отсутствие средств, перестали призывать к указанным бригадам по обслуживанию быта стахановцев, и эта работа замерла совсем. Было и ученые транспортное кое-что и доставка товаров на дом. Результаты этой работы тоже были интересны в кабинетах начальников тверских организаций. То же самое произошло и с вымылением рюкзаков и хищений в торговой сети.

Мастера печей и стекловары бессильно заливают шахтные стаканы и водопроводные пути, затягивая эти про-

цессы разрыванием, разрывом разночного крана у то-ничей сушки. Это бы облегчило пожар и опускание стаканов. Он же обещал оборудовать специальные приспособления для установки утеплителей и крышек на изложницы. Кое-что сделали, но до конца дела не довели, это приспособление не работает, и разливщики ждут, что тов. Волжков откроет свое обещание. Нельзя же в стахановские деканы бросать слова да-ветер.

Сбор-мастер разрывин 2-го марта
БОРДИАН.

БЕСПОРЯДКИ В ЦЕХЕ ШИРПОТРЕБА

24 февраля на собрании рабочих цеха ширпотреба зав. техническим отделом тов. Ширко делал доклад о работе цеха за февраль. Из доклада было видно, что в аванре план по леметам был выполнен на 85

процентов, а в феврале только на 10 процентов. Тов. Ширко причины невыполнения плана сваливал на работах. Он сказал, что все они работают плохо. Но в цехе из 270 рабочих имеется 40 стахановцев в 100 ударников, которые систематически перевыполняют нормы на 150—200 процентов.

Причина плохой работы цеха заключается в том, что сам Ширко, как техник, работает без плана. Отсутствие единовременности и согласованности в работе администрации и персонала приводит к

большим простоям.

В феврале по леметам марки

«С-4» было 5000 штук брака, это

— 25000 рублей убытка. Зав. складом Брыскин довел склад до безобразного состояния.

В октябре 1936 года на склад

поступила фрикционно-дисковый

пресс стоимостью в 14000 руб.

Части пресса Брыскин разбросал,

и через

день

и погибли

рабочие цеха.

Все это происходит из-за

занятий

главному бухгалтеру Геврасьеву.

Оно и понятно: работники конторы

леспромхоза участвовали в прошальной попойке, организованной Геврасьевым, и напились так, что в этот день,

11 марта, не все вышли даже на раз

боту. Как же не порадеть своему че

ловеку? 8 лошадей подняли проклятия

и упражнение, пока Геврасьев собирался.

И все это происходит на глазах шефа

организатора Филина.

3-й.

ПРОХОДОВ.

Бывший сварщик рельсовых

ТРЕЛОУХОВ.

Завод за 19 марта

Кон-42) печей — 102 проц. плана

Сар. проба 296 —

Чугун — 3321 — 75 "

Сталь — 4550 — 101 "

1-й цех — 2583 — 108 "

II-я — 1947 — 94 "

Блюминг — 4173 — 87 "

Решебат — 220 — 13 "

Листостан — 193 — 86 "

Сортопрокат ремонт

В. ЦЕЛИЩЕВ

Дед
СИТОН

(РАССКАЗ)

Под вечер в складах привезли с поля сенной зерн. Дед Антон — старый сторож — был в это время у складов. Он взял из запаса полную сумку сена и выбросил его вверх, взвешивая и оценивая, а после стала пересыпать с руки на руку. Зерно засыпалось.

— Озесс-то какой, зерно к зерну? Таких семян у нас еще не было. «Победа»? — спросил он у колхозников.

— «Победа». Славное зерно: хлебное, тяжелое.

— И я то же говорю... А где его сажай?

— Всной сажду от государства получили.

— Добротное зерно, добротное!

Разгрузив обоз, колхозники открыли лошадей, свели их из конный двор, а сами разошлись по домам. Сторож обошел вокруг складов, осмотрел их, и присел на скамью возле сторожки, закурив.

Борьба за товар — это не только изыскание товара на стороне, но и мобилизация товарных ресурсов в самой торгующей организации: на складах, базах, в магазинах.

Приближалась ночь. Кон-ше в избах колхозников вспыхнула лампочка. По-

казалось огонек и в окне избы деда, которая была не больше как в трех шагах метрах от складов.

Дед любил по вечерам наблюдать за жизнью колхозного села. Он эмотивен, бывало, на деревню и думает, а думает он и о том, что ему, деду Антону, доверили охранять колхозную собственность и он один справляется с этой работой. «Дедушка, так стало быть надеются», — говорил он, — отец-то склоняется, хоть плохо жив, но вратить не любил. Был жалет, — тут и сделает. А я, разве не сделаю!.. Но за последнее время дед чувствовал какое-то неудобство. Иса дна в день оно усиливалось. Он начал поговаривать вправдении артеши о том, чтобы его заменили. Так и сегодня. Как только он селся осли, ему стало не по себе.

Ночь становилась все темнее и темнее. Бесплатное небо еле-еле покрылось мерцающими звездами. Выслушав дед папирюку, и ему захотелось спать. Чтобы не уснуть, он решил еще раз обойти склады, а потом уже посидеть побольше, подремать. Думал так, он несколько раз обошел свой пост, не находя покоя. Потом же заметил, что по дороге идут двое, друг за другом. Идут тихо. Остановились.

Что-то произошло между собой и двумя, а они склады обсыпали или сажают. Нет, не пойду.

Неизвестные все ближе и ближе подошли к избе деда. Один из них, что позже ростом, подобрался, завернувшись в дверь в сени. Дверь, как обычно, была не закрыта. Открыл ее, неизвестный вошел в сени, а другой остался на улице.

— Проходите, сюда подходить нельзя, — склонил их дед.

— Мы так... закурить. Нет ли у тебя сигарет, дед?

— Нет, — духо отвечал он.

Тихая ночь шла своим чередом. Вот погасли последние огоньки в избах колхозников. Стихи веселые песни и звуки гармошки.

Старуха тоже ложилась отдохнуть, — сказал сам себе дед, глядя в ту сторону, куда удалились прохожие.

Не прошло и десяти минут, как дед Антон снова ходил около складов. Вот он опять увидел, что от деревни отцепились две тени. Чем ближе они приближались, тем лучше было видно, что идут те же двое неизвестных.

Как же они вдруг дергли обеши? — в первую минуту подумал он, — тут что-то неладное.

Они из колхозников, удалились вправдии, — вышел на улицу.

Он начал поговаривать вправдии.

— Что-то у склада не в порядке. Пойду разбуджу председателя...

Дед Антон сразу же ушел по походке председателя колхоза. Председатель колхоза передко приходил.

— Опоздали вы, — сказал им дед.

— Как опоздали?

Тут дед Антон рассказал им, как воры пытались подойти к складам и как они увезли его лягушку хлеб.

— А ты не пронестил кто?

— А что их знает. Двое были, а кто — неизвестно.

Вдруг они услыхали на другом конце деревни странный шум, и скоро увидели приближающихся колхозников с фонарями в руках.

— Пронесли, как воры, — подумал дед, и, взял наизготовку ружье, совсем было пошел домой, но здрут заме-

тился избушка, разбросывают, разбрасывают избушку. Это бы облегчило пожар и опускание стаканов. Он же обещал оборудовать специальные приспособления для установки утеплителей и крышек на избушки. Всё это сделано, но до конца дела не довели, это приспособление не работает, и разливщики ждут, что тов. Волжков откроет свое обещание. Нельзя же в стахановские деканы бросать слова да-ветер.

Сбор-мастер разрывин 2-го марта
БОРДИАН.

Больным стахановцам отказывают в транспорте

На Осиновом плесе в доме заброшенных Терсинского леспромхоза 6 дней лежат 5 больных стахановцев-рабочих, приехавших с участков. Они ежедневно просят у дирекции лошадей для поездки в город в грязу, но ездки не получают ответа, что лошадей нет, что можно будет уехать только с поездным обозом.

Неизвестно куда исчезло 246 человек — должностных коммунального управления. За ними числится 28685

рубль за выданную им мебель. Не

найдя их, товарищ Амитин просит дирекцию комбината списать эту сум

му за счет государства.

Прежде всего, возникает вопрос: где поручители — начальники цехов, профсоюзы и патрули? Ведь без них поручительства мебельный кредит потому не предоставился. Если нет должников, списать должны поручители. Или по

ручители такие безответственные люди, которые помогают жуликам зале

зять в государственный карман? Во

всяком случае, надо списывать эти долги, пока не исчезнут поручители.

Тем более, что многие «исчезнувшие» должны все же помнить о том, чтобы куда-либо уезжать из Ставрополя. В списке исчезнувших Голубев, он должен 259 рублей. Никуда он не уехал, а спокойно работает в отделе заведующего. Там же работает изнанщик Михайлов, которая должна 611 рублей, и исчезать не собирается. Тов. Пинин должен 122 рубли. Он тоже налицо. Так же обстоят и с другими «исчезнувшими».

Одним из первых, кто за безответственность людей сидит в коммунальном управлении?

ГАГАРИН.

Бестолковые ремонты

На рулном дворе доменного цеха есть два трансферкара для вождия из-под сыпучих башен коксового цеха. Но они не справляются с ве-воськой, и зачастую приходится счи-вать пароход с погрузки руды и ве-зить кокс коминами.

Дело в том, что трансферкары еже-дневно выводятся из строя. Мастер по оборудованию тов. Лужки, который

бесперебойно останавливает их на ре-монте, но ремонт проходит бестолко-вательно. Тов. Лужки, останавливая трансферкары на ремонт, не забывает о запасных ча-

стях, которые следят изложением в механической мастерской. Из-за отсут-ствия запасных частей трансферкары разогреваются из



Солидарность английских моряков с испанским народом. Командир английского транспортного парохода «Ливерия», узнав, что очередной рейс парохода предназначен для перевозки груза на территорию Испании, занятую фашистскими милитаристами, отказалась работать. На снимке: десять моряков команды английского парохода, отказавшихся работать для фашистских милитаристов. (Союзфото).

Французский народ демонстрировал свою волю разгромить фашистский заговор

ПАРИЖ, 19 марта. Вчера вечером в зале велодрома в Париже состоялся грандиозный митинг, организованный компартией. На митинге присутствовало свыше 30 тысяч человек.

«Парижский народ», — заявил Торез, — внесла сегодня новую славу страну в свою историю. Своим всеобщим забастовкой, спокойствием и превосходной дисциплиной он продемонстрировал свою волю разгромить фашистский заговор.

Законопроект принят во втором чтении большинством 192 против 86. (ТАСС).

ЗАКОНОПРОЕКТ О МОРСКОМ КОНТРОЛЕ

ЛОНДОН, 18 марта. Вчера общине состоялось второе чтение законопроекта о морском контроле над испанскими берегами. (Этот законопроект уже утвержден властями лордов). Лейборист Бекер, от имени лейбористской партии, выразил протест против законопроекта, подчеркнув, что Италия и Германия будут легко использовать проблемы в системе невмешательства. Отсутствие воздушного контроля дает возможность самолетам из Италии и Германии совершать беспеченные перелеты на территорию милитаристов. Поручить Германии и Италии наблюдение за побережьем территории испанского правительства, продолжал Бекер, значит организовать полную блокаду, поскольку это касается судов неизвестного правительства. Бекер предложил немедленно создать международный комитет по невмешательству, чтобы принять решение об эвакуации иностранных войск из Испании.

Герцогиня Энора (консерватор) высказалась за то, чтобы на борту германских и итальянских военных судов, наблюдающих за испанским побережьем, находились нейтральные наблюдатели.

Коммунист Галлахер заявил, что милитаристы имеют в своих руках полную власть испанской территории, но не полную власти испанского народа. Все крупные промышленные центры в руках правительства Галлахер выразил уверенность, что дело республиканцев Испании восторжествует.

Законопроект принят во втором чтении большинством 192 против 86. (ТАСС).

НОТА НЕГУСА

ЖЕНЕВА, 18 марта. Генеральный секретарь Лиги наций получил от абиссинского легата поту, выдвинувшуюся еще за время всеобщих выборов (в феврале 1936 г.) и подавленную 15 марта, по поводу зверств итальянских властей в Абиссинии. Негус перечисляет в этой поте все последние зверства итальянцев в Абиссинии. Он ссылается на убийство раса Деста и многих других руководящих абиссинских деятелей. Он указывает также на убийство многих тысяч абиссинцев после покушения на итальянского вице-короля в Абиссинии Грациани и систематически проводимую резню абиссинского народа. Далее негус указывает на то, что итальянские власти проводят массовые казни взятых ими во время итalo-абиссинской войны пленных. Тем самым итальянское правительство нарушает гаагскую конвенцию от 1907 года. Негус напоминает, что члены Ли-



Писатель А. Н. Толстой

Прием в честь писателя Алексея Толстого

ЛОНДОН, 17 марта. Вчера общественное культурное общество с СССР было устроено в честь писателя Алексея Толстого прием, на котором присутствовало много представителей английской передовой интеллигенции. А. Толстого приветствовали известный художник, член парламента Пирсон, ирландский левый драматург О'Кейси и др. А. Толстого выступил с речью о советской литературе. Прекрасная по содержанию и форме, речь советского писателя произвела большое впечатление. (ТАСС).

ВАЛЕНСИЯ, 17 марта. Вчера состоялось вручение верительных грамот посла СССР Майского президенту Испанской республики Асаэлья. (ТАСС).

КРАТКО

БАРСЕЛОНА, 17 марта. Каталонское правительство запретило на четыре дня выход органа испанских троцкистов «La Batalla». (ТАСС).

ЛОНДОН, 17 марта. Вчера, когда германский посол Риббентроп прибыл в исторический институт, чтобы подарить институту книгу от имени германского правительства, 300 студентов Лондонского университета устроили уличную демонстрацию с плакатами «Фашизм душит культуру. Почему Гитлер сжигает книги? Английские студенты хотят, чтобы Германия была свободной». При входе Риббентропа в здание студенты хором провозглашали эти лозунги. (ТАСС).

ЛОНДОН, 17 марта. 75 английских наблюдателей за соблюдением невмешательства в испанские дела сегодня выезжают в Португалию, остальные — 27 марта. Наблюдатели, за исключением последней партии, будут находиться в соответствующих пунктах Португалии с 23 марта. (ТАСС).

ЛОНДОН, 17 марта. Испанский посол сегодня передал министерству иностранных дел поту, в которой испанское правительство обращает внимание на тот факт, что в Антверпене находилось много представителей английской передовой интеллигенции. А. Толстого приветствовали известный художник, член парламента Пирсон, ирландский левый драматург О'Кейси и др. А. Толстого выступил с речью о советской литературе. Прекрасная по содержанию и форме, речь советского писателя произвела большое впечатление. (ТАСС).

ВАЛЕНСИЯ, 17 марта. Вчера состоялось вручение верительных грамот посла СССР Майского президенту Испанской республики Асаэлья. (ТАСС).

В других газетах Сдвиг влево японских избирателей

Находка пионера

ТОКИО, 17 марта. Состоявшиеся 16 марта выборы в токийское городское собрание вновь продемонстрировали выдвинувшуюся еще за время всеобщих выборов (в феврале 1936 г.) и подавленную 15 марта, по поводу зверств итальянских властей в Абиссинии, волю японских избирателей. Ее монотонно относятся ко времени существования Золотой Орды и являются единственными знаками золотоордынских ханов. («Красногорский Рабочий»).

Кабинет советского строительства

Для более глубокого изучения конституции при всех сельсоветах Полтавщины организуются кабинеты советского строительства, которые будут располагаться хорошими библиотеками и всеми пособиями для изучения этого замечательного документа нашей эпохи. («Знамя Стахановца»).

Оригинальный прибор



Лучший сталевар Московского завода «Серп и молот» И. Н. Лысанов, став на вахту им. Сергея Орджоникидзе, добился новой победы: он снял по 9,26 тонны стали с квадратного метра пода. До вахты съем стали достигал 8,11 тонны в квадратного метра пода. На снимке: И. Н. Лысанов (слева) беседует со сталеваром Т. Е. Баюкиным. (Союзфото)

Товарищу Сталину моё материнское спасибо

Я родила девять детей. Наших, как многодетная, я получила 2000 рублей пособия от государства на младшего сына Мишу. Сколько было радости в семье! До излучения послания не у всех детей была обувь и одежда. Они не всегда могли культурно проводить выходные дни.

Сейчас мы купили для детей обувь, одежду, дали детям возможность посещать кино и детский театр. 18 марта дети смотрели в кинотеатре «Коммунар» звуковой фильм «Федка». На оставшиеся деньги мы купили корову.

Я, как мать семейства, искренне благодарю наше правительство, партию и любимого вождя народов товарища Сталина.

ГАЛЬЧИКОВА Параскевия Семеновна (Н-колония, 10 кв., барак № 13, комната № 3).

Первые дни на ярмарке

18 марта на 173 подводах колхозники приехали на ярмарку 30 центнеров масла, 569 литров молока, 17 центнеров пшеничной муки, 1 центнер сметаны, творог, рожную муку, картофель и другие продукты. Привезли 38 коров, 12 поросят и несколько ящиков.

В первый день ярмарки торгующие организации пролили колхозникам раз-

Выпуск инструкторов ПВХО

20 марта состоялся выпуск инструкторов противовоздушной и химической обороны, обучавшихся на курсах при заводском совете Осозиахима.

Курсанты сдали нормы на значок ПВХО второй ступени и на значок «Ворошиловский стрелок» первой ступени.

Теоретические и практические занятия: по дегазации местности, по дегазации местности, одеванию защитной одежды, проведению сложных перевязок, замене противогазов и ремонту их в отдаленной местности, а также переход в противогазах на лыжах (5 километров) — курсанты сдали на «хорошо» и «отлично».

Суд

Общественное порицание за сам аборты

Работающая фабrikаторша на близлежащем К. Сачкова, будучи хорошо обеспечена материально, все же не хотела иметь ребенка и домашними средствами сама себе сделала аборт.

Сделав себе аборт также Н. Новохацкая, работница Стаканного завода. Свой поступок она пыталась оправдать на суде тем, что не хотела иметь ребенка в отце своего мужа.

Сачкова и Новохацкая, делая преступление, хорошо знали о постановлении правительства от 27 июня 1936 года о запрещении производства абортов.

СООБЩЕНИЕ ПОЛИТБЮРО ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ

ПАРИЖ, 19 марта. Бюро печати французской компартии опубликовало сообщение о состоянии политбюро компартии. Заседание было посвящено событиям, связанным с фашистской провокацией в Клиши. Отдав должное памяти жертв кровавых собы-

